REGLE A CALCUL CALTEX

(Brovet n* 425.825)
RAFFIHER‘IES DE PETROLE DE LA GIHDNDE

7, Ploce Vendéme — Paris [
OPEra 57-50

el “chtredPetiliniies, p-ﬁur d'l‘"ﬂmn: “par leciure i Mffh_ﬁ'éﬁs:tes cux différentes températures

Le rem-n de li:r régle est une régia Riatz ordingire,

avec :

— logarithmes ;

— table des inverses;
— COITes ;

— cubes.

raclo, se froove une ccrrespundm&a
*C/°F, de —40° & +310°C (Fig. 1L
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Correspondomce des différentes échelles de viscosité. — En refirant le curseur du rﬂcto-at
le plocemt retourné (glissidre en-dessus): sur le verso de la rdgle, de manidre que les irois iredts

paralléles du curseur soient perpendiculaires mix échelles de viscosité de l'abu.qué,.an lit la corres-
pondance enire ;
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— secondes Soybolt Universal (S5U).
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Viscosité en.fonction de lo température. — Le verso de la régle comporte un diagromme

viscosité/température gradué doms les échelles Engler, Sayboli et Centistokes pour des températures
allant de 8°-a 100°C.

Pour lire les correspendamces sur ce diogramme, on utilise le curseur spécial de la régle,
moie retoumé, cest-dedire le troit diogonal ronge élomt oppligué direclement sur le diogromme.
Ce troit matériolise lo droite représenictive de l'huile, Ainszi, connaissont les  viscosités & deux
tampémhmﬂaulﬁldehmepmmlntnﬁtmgepmmdmmmt&,mp&émgluh:g_@-_

de 0% & 100°C.
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Exemple : soit une huile de viscosité: 20° E & 20°C

(Fig. 3) 1.7°E & 100°C
On voit que la viscosité Engler & 50°C est .. 448"
La viscosité Saybolt & 100°F est .......... 290 SsU
2I0°F esf s S 55 S50
Lo viscogité obsolue & 50°C est ....... ... 358 csk
N. B. — Les régles de petil format ne comportent pos, sur le trait rouge du curseur, de graduation

pour leclure directe de l'index de viscosilé.

Mélmmge d'huiles. — Le mélange de deux huiles & une méme température étont également
représenté sur le dicgramme par une droite, on oblendra les coractéristiques du malo:nge en

utilisant :

— comme échelle de viscosilé, les échelles normales de viscosite ;
— caomme dchelle de %% dhuﬂa fluide, de O & 100 %, I'échelle
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—On applique done le iraii-diogonal
rouge sur l'abague, en le fgisant pas-
ser par la viscosité Engler de 'huile
épaisse (aprés ranslormation éven-
tuelle de SS5U on csk en "E) & la
température donnée, lue sur 'échelle
Engler & 0 9, d’huile fluide (0°C) et
la viscosité Engler de l'huile fuide &

Ja méme tom @ sur L'éc
Engler a 100 %, d'huile fluide (10

sur 'échelle des températures.

de température de 0 & 100°C.

e

at 10°E.

lomge &:

de 12°E, etc.
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On oblient cinsi les viscosités du mé- 04 2o°C [0°C L.-uf-
lomge é la méme température, selon | ., | TF
les %, dhuile fluide, lus de 0 & 100 3 5 .
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Exemple (Fig. 4) : soient deux huiles | 4] wl, jod & . Fa
ayant, & 50°C, des viscosités de 20°E | o u—: _‘;.z: in
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On pl-::ce le trait rouge du curseur | '8 ‘e 10116
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voit gue la viscosité & s0°C du mé- L‘: ] “:-—i ¥ -
— 20 %, d'huile Huide est de: 168°E, | s s Juis
— 50 %, d'huile Huide est de: 134°E 3 3 13 EF
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Bemargue importante. — La régle a iRy | <
calcul CALTEX est seulement destinée IGGYF  Z0°F
up;ronm::h{ml::.ﬁmte. P'n:rwg;ﬁ :;f VBaril = 42 US. Gol.= 1591
culs précis, des travoux d'étude on de ::rlnsp_g::if::

laborateire, il est, bien entendu, indis-
pensable - diovoir recours- < -dﬂﬁ abic-
ques rigoureux, tels que Iabague de
M. . Groff, adopté par 'AS.T.M.
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